八年级物理第一章测试题

一、填空题（每空1份，共16分）
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1．如图1所示，是一小球从A点沿直线运动到F点的频闪照片，若频闪照相机每隔0.2s闪拍一次。分析照片可知：小球从A点到F点是作        （填“匀速”或“变速”）直线运动；小球从A点运动到E点的平均速度为        m/s。

                                 图1
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2.图2中，读数时视线正确的是     （选填“A”或“B”），物体的长度为    cm。
      

         图2                图3                        图4

3. 小明家到学校的路程为3600m,小明从家中出发骑自行车到学校，小明骑行5min后遇见步行的同班同学小龙，于是他们结伴步行到学校共用时25分钟。从家到学校路程与时间图像如图3所示。则他们结伴步行的速度为      m／s；他从家到学校的平均速度为         m／s
4.上九年级的王静同学今年15岁了，身高172          。（请填写合适的单位）如图所示，秒表读数为___________。   

5.速度是表示                   的物理量，人步行的速度是1.4m/s，其物理意义是                                                          。 

6.同学们都听说过龟兔赛跑的寓言故事。比赛开始后，“观众”通过        

               的方法认为跑在前面的兔子运动快，由于兔子麻痹轻敌，中途睡了一觉，“裁判员”通过                       的方法判定最先达到终点的乌龟运动得快。 

7. 自行车是节能环保的交通工具，为了方便市民，我市在市区不同位置设立了自行车停取处。一天，小亮用卡取自行车去上学，在行驶途中，他说自己是“静止”的，所选择的参照物是         ；一跳伞运动员在下落过程中，看到楼房向上运动，他选择的参照物是        。                             
8. 小豪用一把刻度尺测量某物体的长度，记录的五次数据分别是5.72cm、5.73cm，5.72cm、5.74cm、5.27cm.同组的同学检查发现有一组是错误的数据，则他们使用的刻度尺的分度值是______；物体长度为       。
二、选择题(每题2分，共20分。)  

9. 小明同学用刻度尺测出一个物体的长度为172.5 mm，下面物体中最接近这个数值的是（    ）

A.物理课本的厚度              B.饮水杯的高度
C.黑板的长度                  D.一根粉笔的长度

10.关于机械运动的概念，下列说法错误的是（    ）
A．平常所说的运动和静止都是相对于参照物来说的；
B．所谓参照物就是我们假设不动的物体，以它作为参考研究其它物体运动情况；
C．选取不同的参照物来描述同一物体的运动，其结果可以是不同的；
D．研究物体运动，选择地面做参照物最适宜，因为地面是真正不动的物体．
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11. 在学校“运用物理技术破案”趣味游戏活动中，小明根据“通常情况下，人站立时身高大约是脚长的7倍”这一常识，可知留如图5中脚印的“犯罪嫌疑人”的身高约为（    ）

  A. 1.65m

B. 1.85m

C. 1.75m

D. 1.95m                                           图5       

12. 甲乙两物体做匀速直线运动，如果甲乙速度之比为4：3，通过的路程之比为5：2，则所用时间之比为（    ）
A、10：3      B、3：10      C、8：15      D、15：8

13. 测量是科学研究的基础和前提，测量的真实性和精确程度直接决定了研究的成败。在下列关于测量的几种说法中，选出你认为最优的一项（    ）
 A．测量前要观察测量工具的量程，以选择合适的测量工具
B．测量前要观察测量工具的分度值，以满足测量精度的要求
  C．测量前要观察零刻度，以确定是否有零误差
D．测量前上述三种做法都是必要的
14. 在校春季田径运动会100m决赛中，前30m小明落后于小王，后70m小明加速冲刺超过了小王领先到达终点，关于这次决赛，下列说法正确的是（    ）
 A．前30m，小明的平均速度比小王的平均速度大
 B．前30m，小明的平均速度与小王的平均速度相等
 C．100m全程，小明的平均速度比小王的平均速度大
 D．100m全程，小明的平均速度比小王的平均速度小
15. 下列单位换算正确的是（    ）
A.12.56 cm=12.56×10-2 m=0.125 m      B.12.56 cm=12.56 cm×10-2 m=0.125 m

C.12.56 cm=12.56÷102 m=0.125 m      D.12.56 cm=12.56×10-2 cm=0.125 m

 16. （双选）下列说法中正确的是（    ）
A、根据v=s/t可知，运动的路程越长，运动的速度越大

B、根据v=s/t可知，运动的时间越短，运动速度越大

C、物体在相等时间内，运动路程越长，运动的速度越大

D、物体通过相同的路程，所用的时间越短，运动的速度越大

17.（双选）关于运动和静止，下列说法正确的是（    ）
A．拖拉机和联合收割机以同样的速度前进时，以拖拉机为参照物，联合收割机是静止的。

B．站在正在上升的观光电梯上的乘客认为电梯是静止的，是因为他以所乘坐的电梯为参照物。

C．站在地球上的人认为地球同步卫星在空中静止不动，是因为他以自己为参照物。

D．飞机在空中加油时，若以受油机为参照物，加油机是运动的。
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18. （双选）甲、乙两小车同时同地同方向做匀速直线运动，它们的s-t图象分别如图（A）和（B）所示。

则下列说法正确的是 （　　）
A．甲车速度大于乙车速度           
B．甲车速度是4m/s
C．乙车运动4s后路程是1.5m          
D．10s两车相距3m
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三、 作图题（2分）

 19.一辆汽车在一平直的公路上以15m/s速度匀速行驶，请你在图7上画出汽车行驶过程中路程随时间变化关系的s-t图像。
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   图7                                  图8

四、实验题（24分）

20.如图8所示是测量小车沿斜面下滑的平均速度的实验．
（1）该实验目的是练习用        和　　　测平均速度．该实验原理是       。

（2）实验时观察到，小车沿斜面顶端下滑到斜面底端的运动是     直线运动．（选填“匀速”或“变速” ）

（3）实验中测得全程路程s1上的平均速度为v1，前半段路程s2上的平均速度为v2，后半段路程s3上的平均速度为v3．那么，v1、v2、v3的大小关系是           ．

（4）在某次测量的过程中，如果小车运动过了中点才停止计时，测得的前半段路程s2上的平均速度将偏        （填“大” 、“小” ）。
（5）实验时应使斜面的坡度较       ；（填“大”或“小”）这样做的好处是：                                                           。
（6）在实验中，要使小车在斜面上运动的平均速度变大，可采取的方法有____
_                                                   _ （写出一点即可）；
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（7）图9是某教师的改进实验； 将一小块含铁小重物（涂黑部分）密封在灌满水的长直玻璃管内，当长直玻璃管竖直后，迅速移去玻璃管顶端的小磁铁，小重物开始下落，分别测得小重物到达15cm、30cm、45cm处所用的时间，实验数据如下表：

图9

①分析表中数据（不考虑实验误差），从最高处下落到玻璃管底部的过程中小重物________（填“是”或“不是”）做匀速直线运动；
②与图8所示的实验相比，图9所示的这位教师的实验具有                  、便于观察实验过程等优点，但还有继续改进之处，
你的改进建议是：                                                    

五、综合应用题（共8分）

21.南京长江大桥，下层铁路桥全长6700m，其中江面正桥长1500m．一列长300m的火车完全通过江面正桥用了2min，求：
（1）这列火车的速度是多少m/s？

（2）以这个速度行驶，通过整个下层铁路桥要多长时间？

图6
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